
%'ц ng,La$

Всеросеийская олимпиада школьников.
IIIкольный этап. 5 - б классы

2022-2а23 учебный год
Время вьIполненttя заdанuй б0 мuнуm.

Задапие 1. Подчеркните спова, в KoTopblx количество звуков и букв совпадает:

Задаrrие 2. В каких словах ударение падает на первый слог?
А)

В) лос.чг
Г) улить

Задание 3" Выберите верrrые аухсдения 0 слове <<бедность>i

@
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*а 
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i ] Слово кбедность> имеет в русском языке значение: отсутствие средств к
(Меня поразила крайняя бедвоотъ островитян.)

Е"tБедность - это недостаток в чём-либо (бедностъ природы; бедность язьшса). Это прямое
значение сJIова,

€),t ] Бедность - это убожество. неприглядность (.бедность обстановки).
Г) t ] Значение слова <бедность)) в настояlцее время связано со значением слова <беда>

(несчастье, горе).

Д) Г ] По составу слово <бедность) можно разобрать так: бедн- - корень. -ость - суффикс.

Задание 4. В каком ряду во всех сJIовах прогryщеIiа безуларная гласнаlI, rrроверяемая

ударением?
А) обозн...чение, задр.,.жать, обл...котиться
Б) пог...сить, сбл...жаясь. прил...}кение

г...мнастика, к. ..рN.{итъ, ед...ница

реть, покр,...шить, IIосв...стеть

Задание 5. Какое слово Ееправильно разобрано по составу? Исправьте.
осЕн-н-иЙ, оБъ-Един-ит, лип-ов-ыЙ, пЕрЕ-ход, ус-мЕш_кА

яý t-a}|

ответ
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слове

Задание
Алфавrlт

6. Расставь} уларениl7п"*-u\их словах. ,/ ./
, п9F)тер, средства, шоФер. положил, красивее, документ, километр,

ъз t**S -"S

/-случаи. хозяева.

Задание 7. Составь и заIIиши слOво, используя следующие подсказки:
Слово имеет такой )t(e коренъ, как и в слове сказка, суффикс такой }ке, как и в
извозчик, приставка т,акая же, как и в слове расход.
ответ



Задание 8. Что означает вьIрФкение (спустя рукава), что вы зЕаете о его происхождении
ответ: д

Заданrtе 9. Напишите кратко, что значат выделенные жирных{ шрифтом
слова из русских бьrлин <<Илья Муромец и Соловей-разбойник> (примеры 1. 2)
и <СаJко> (примеры 3,4).
1) Из того ли то из города из Мурошtа.

Из того села да Карачарова
Выезжац удаценький дородный добрый молодец.
2) Прямоезжаl{ дорожка заколодела,
Заколодела доро}кка. замуравела.
з) Тут куlrцы новогородские
Отдали по три лавки товара красЕого.
4)у меня золота казна не тощится
ответ:

Задание 10. Анаграмма - перестановка букв в слове, создающая новое слово (например,

роман 
- 

норма). Составьте на основе IIяти данных слов IIять новых.
Адрес. Волос. Майка, Сосна. Апельсин.
ответ:

Задание 11. В одЕом африканском племеЕи живет семья из четщрех человек. Мать зовут
Бере-рубо-торо-дак (темный цветок без запаха), отца - Кобо-рудо-л{р (большая зелен€uI

гора). Старшему сьшу родители дали имя ffaK -рубу-пеле (запах цветочного поля). Что

fдъ:'f.il

,fl1r; r*

озIIачает
1*/ 

"qui"" L"./ответ:
младшего сына Кобо-пеле-торо-рубо?
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